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Bem-vindo(a) a nossa aplicacdo de preparacdo para exames! Chegou a hora de se destacar nos
seus testes e conquistar o sucesso académico que vocé merece. Apresentamos o "Guido de
Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparacdo eficaz e resultados

brilhantes!

Aqui, encontrarda uma vasta colecdo de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada area. Nossa aplicacdo € perfeita para estudantes de todos os

niveis académicos, desde o ensino médio até a graduacdo universitaria.

Exame de Portugues ISCAM 2024

1. Segundo o texto, por volta do ano 250 a. C. os comentarios giravam a volta...?
Resposta: C
Explicacéo: o principe antes de ascender para imperador deveria casar-se.
2. O que é que impedia a ascensao do principe?
Resposta: A
Explicacdo: a lei ditava que para um principe se tornar imperador deveria casar-se

primeiro.

3. Sabendo disso, ele resolveu fazer uma “disputa” Quem foram os participantes da disputa?
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Resposta: E

Explicacéo: esta op¢do € a unica que inclui as mogas ricas e a filha da velha.

4. O principe comunicou o desafio através de...?
Resposta: A

Explicacéo: o principe fez um anuncio

5. “Uma velha senhora, sentiu uma leve tristeza” Por que?
Resposta: D
Explicacdo: a filha desta velha amava bastante ao principe, e pensava que nunca seria

possivel este amor.

6. O que fez a velha senhora ao chegar a casa?
Resposta: C
Explicacdo: a velha informou a sua filha sobre o desafio do principe.

7. “...ela pretendia ir a celebracdo...” o sinénimo da palavra sublinhada é?
Resposta: A
Explicacéo: estas duas palavras partilham os mesmos tragos seméanticos
8. Qual foi a reacdo da mée ao saber que a jovem pretendia ir a celebracdo?
Resposta: B
Explicacdo: a velha ficou surpresa ou espantada ao saber que a filha iria a

celebracao.
9. A jovem filha ao responder a sua mae transmitiu varios sentimentos, EXCEPTO
Resposta: A

Explicagédo: a jovem assumiu ndo estar a sofrer muito menos estando louca.

10. “Tire esta ideia insensata da cabeca...” de que ideia se trata?

Resposta: E
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Explicacdo: a mée estava a fazer entender a filha que ndo ganharia ao competir com as

mocas belas e ricas.

“...¢ minha oportunidade...: de que oportunidade se trata?
Resposta: E

Explicacéo: a moga queria no minimo poder estar perto do principe.

A noite, a jovem chegou ao palacio.” A fungao sintactica da expressao sublinhada é...
Resposta: B

Explicacéo: a expressdo sublinhada ilustra ao tempo.

Em que género textual se enquadra o texto do seu exame?
Resposta: D
Explicacdo: este texto faz relato de alguns acontecimentos remotos, envolvendo

personagens, num certo espago e tempo.

O que a jovem viu ao chegar ao palécio?

Resposta: A

Explicagdo: as concorrentes eram ricas e também determinadas.

“...o principe anunciou o desafio” com objectivo de...

Resposta: D

Explicacdo: através do desafio, o principe saberia quem seria a sua esposa e futura

imperatriz da china.
Em que constitui o desafio?
Resposta: A

Explicacgéo: as concorrentes deveria semear uma flor.

Quanto tempo foi estipulado para a concretizacdo do desafio?

Resposta: A
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

Explicacéo: vinte e seis semanas correspondem a seis meses.

“...e indagou incrédula...” a palavra sublinhada é:
Resposta: C

Explicacdo: esta palavra qualifica um nome.

“...0 que vocé fard 14a?” a frase ¢ do tipo?
Resposta: D

Explicacdo: esta a se emitir uma questdo na frase.

“...0uvindo os comentarios sobre os preparativos = qual ¢ o modo verbal da palavra
sublinhada?
Resposta: C

Explicacéo: o gerandio exige que os verbos tenham a terminagédo —ndo.

O que o principe ofereceu a cada uma das mocas que participou no desafio?
Resposta: A

Explicacdo: somente uma semente para cada moca, ofereceu o principe.

O que aconteceu a mocga que venceu o desafio?
Resposta: B

Explicacdo: esta mulher tornou-se a futura esposa do principe.

Qual é a funcdo da linguagem predominante na passagem ‘“ndo, querida mée, ndo estou
sofrendo e muito menos louca...”?
Resposta: D

Explicac@o: a moga esta a expressar o seu estado sentimental ou emocional.

“...mas nao torne o sofrimento uma loucura.” A palavra sublinhada representa uma. ..

Resposta: E
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Explicacdo: esta particula expressa uma oposicao.

Das palavras que se seguem, sdo substantivos uniformes, EXCEPETO...
Resposta: A

Explicacéo: este substantivo tem duas formas para o masculino e feminino.
Qual foi o tratamento que a jovem deu a oferta feita pelo principe?
Resposta: C

Explicagéo: a jovem prestou todos os cuidados que estavam ao seu alcance.

A jovem moca deu esse tratamento a oferta do principe por que...?
Resposta: B

Explicacéo: a jovem queria que a semente brotasse.

O que aconteceu passado trés meses?

Resposta: A

Explicagédo: nada havia brotado depois dos trés meses passados.
Qual era a percepc¢do da jovem moga, a cada dia que passava?

Resposta: A

Explicacéo: a jovem sentia-se insegura por conta do resultado tido na sua sementeira.

No fim do tempo indicado para o desafio, a jovem moca fez uma comunicacéo a sua mae.

Qual?
Resposta: D

Explicagdo: realmente, a jovem estava disposta a retornar independentemente do

resultado obtido.
O que aconteceu passados seis meses?

Resposta: B

Explicacéo: 0 vazo ndo continha nenhuma flor.
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Como foi que as outras mocas apresentaram-se no palacio?

Resposta: A

Explicacéo: cada moga tinha uma flor muito bonita de acordo com as suas diferentes
espécies.

As pessoas presentes tiveram as mais inesperadas reagdes.” Por que?

Resposta: E

Explicagdo: o principe elegeu a jovem que n&o tinha nada no seu vaso.

“...Trouxer a mais bela flor...” em que grau se encontra o sublinhado

Resposta: A

Explicagdo: este grau expressa uma superioridade entre um conjunto de espécies.

“...Calmamente o principe esclareceu...” quanto a formagéo, a palavra sublinhada é?
Resposta: C

Explicacéo: esta palavra derivou-se sufixalmente.

Que justificacao deu o principe em torno da escolha feita?

Resposta: A

Explicagdo: uma vez que as sementes eram estéreis, e a jovem moga veio sem nenhuma
flor, entdo esta foi declarada honesta e fiel.

O artigo de fundo e de opinido enquadram-se nos textos...?

Resposta: C

Explicacdo: os dois géneros, na exposicdo dos seus pontos de vistas fundamentam-se
pela argumentacao.

Nos textos multiusos, o0 uso de conectores discursivos é inevitavel, pois eles tém a funcéo
de...?

Resposta: B

Explicacdo: os conectores discursivos estabelecem uma ligacdo coesiva e coerente das

ideias textuais.

879369395



39. Qual das opcdes ndo faz parte das caracteristicas do resumo?
Resposta: B

Explicagdo: no resumo néo se coloca comentarios.

40. Qual dos autores apresentados é cronista?
Resposta: A
Explicacdo: Mia Couto ja escreveu algumas cronicas, fazendo certas criticas sociais.

FIM!

Ola! Estou aqui para ajudar com qualguer ddvida ou informacéo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




